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Ympäristölautakunta on 28.3.2018 kokouksessa päättänyt toteuttaa Kurikassa kiinteistöveroselvityksen. Tällä varmistetaan kaupungin kiinteistönomistajien tasavertainen kohtelu. Kysely koskee vain sitä kiinteistöä, johon posti on osoitettu.
Selvityksessä kartoitetaan rakennusten laajuustietoja kiinteistöverotuksen ja rakennusvalvonnan tietojen ajantasaistamiseksi.
Kirjeen liitteenä on kiinteistötietojen ilmoituslomake, jonka kiinteistön omistaja(t) on palautettava täytettynä ja allekirjoitettuna oheisessa palautuskuoressa kolmen viikon kuluessa. Postimaksu on maksettu valmiiksi.

Lomakkeeseen merkitään kiinteistöllä olevien kaikkien rakennusten tiedot, huolimatta omistussuhteesta. Rakennusten kerrosala on varmistettava mittaamalla.
Lomakkeen voi täyttää myös sähköisenä Kurikan kaupungin internetsivuilla (Asuminen ja rakentaminen » Rakennusvalvonta), jolloin paperilomaketta ei tarvitse palauttaa. 
Selvityksen lähtökohdat

Kiinteistönomistajille lähetetään kyselylomake, jolla kiinteistön omistaja(t) antaa

kiinteistöllä olevien rakennusten lukumäärän, kerrosalan ja varustetason. 
Lomakkeen lähetys tehdään porrastetusti, jotta jatkokäsittely toimistotyönä olisi mahdollisimman sujuvaa.

Omistajien ilmoittamia tietoja verrataan nykyiseen kuntarekisterin aineistoon, ilmakuviin ja tämän pohjalta päätetään kiinteistöllä tehtävän mittauskäynnin tarpeellisuudesta.

Mittauskäynnit

Asiakkaan etukäteen ilmoittamat tiedot tarkistetaan tarpeen vaatiessa mittaamalla.

Mittauskäynneistä ilmoitetaan etukäteen kiinteistön omistajalle ja hänelle varataan mahdollisuus olla paikalla mittauskäynnin aikana, jos se on lomakkeeseen merkitty.
Mittauskäynnillä kiinteistön alueella käy mittaaja, jolla on kuvallinen

henkilökortti, jotta kiinteistön omistaja pystyy varmistumaan käynnin liittymisestä kiinteistöveroprojektiin. 

Mittauskäynnillä ei mennä sisälle rakennuksiin, vaan kaikki mittaus tapahtuu ulkopuolelta.

Rakennuksen kerrosalat lasketaan rakennuksen ulkomittojen mukaan.

Rakennuksen ulkomittojen mittaus tapahtuu GPS-laitteilla, lasermittarilla ja mittanauhalla.

Mikäli kiinteistön omistaja kieltää suorittamasta projektiin liittyviä mittauksia kiinteistönsä alueella, poistuu mittausryhmä paikalta. Tarkastus suoritetaan tällöin viranomaistyönä

maankäyttö- ja rakennuslakiin perustuvin keinoin. (Maankäyttö- ja rakennuslaki 184§)

Mittauskäyntien yhteydessä mahdollisesti havaittavien luvattomien rakennusten, sekä laajennusten osalta toimitaan kuten maankäyttö- ja rakennuslaissa säädetty ja ohjeistetaan ottamaan yhteyttä kunnan rakennustarkastajaan.

Projektin yhteydessä tarkastetaan myös osoitejärjestelmän paikkansapitävyys sekä

päivittää sitä tarvittaessa. 

Kaupunki toimittaa tarkistuksessa kerätyt tiedot verohallinnolle (laki verotusmenettelystä 18 §). 
Verovelvollisen tulee tarkistaa mahdollisesti muuttuneet tiedot verotoimiston lähettämästä vuosittaisesta kiinteistöveropäätöksestä.

Rakennusten tiedot kerätään kiinteistöiltä porrastetusti käyttäen verottajan ja rakennusvalvonnan tietoja, ilmakuvia sekä kiinteistön omistajalle lähetettävää paperista tai sähköistä lomaketta.

Mikäli annetut tiedot ovat puutteelliset tai ristiriidassa jo olemassa oleviin tietoihin, kiinteistöllä suoritetaan mittauskäynti. 

Lomakkeen täyttöohje:

Rakennusten lukumäärä: 

Kiinteistöllä sijaitsevien vain yli 10m² rakennelmien tiedot ilmoitetaan. (Ei koske leikkimökkejä, koirankoppeja yms.)
Rakenneuksen koosta huolimatta pihasaunat ja grillikodat on ilmoitettava aina. 
Rakennuksen pääasiallinen käyttötarkoitus: 

ilmoitetaan sen mukaan, mihin suurinta osaa rakennuksen kerrosalasta käytetään. Asuinrakennuksiksi katsotaan kuitenkin sellaiset rakennukset, joiden kerrosalasta vähintään puolet on asuinhuoneistoalaa.

Valmistumisvuosi:  

Jos tarkkaa valmistumisen ajankohtaa ei ole tiedossa, arvio valmistumisvuodesta riittää.

Kerrosala on tarkistettava mittaamalla, joko ajantasaisesta pohjakuvasta tai ulkopintojen mukaan!
Lasketaan kaikkien kerrosten ja lämpöeristettyjen ullakoiden pinta-ala yhteensä ulkoseinien ulkopintojen mukaan. Mukaan ei lasketa parvekkeita, katoksia eikä 160 cm matalampia tiloja. Kellarin pinta-alalle on oma ilmoitusrivi.

Kerroslukuun 

lasketaan kaikki, kokonaan tai pääasiallisesti maanpinnan yläpuolella olevat kerrokset, joissa on asuin- tai työhuoneita tai rakennuksen pääasiallisen käyttötarkoituksen mukaisia tiloja. Kerrosluku ilmoitetaan kokonaislukuna.

Kantavien rakenteiden rakennusaine, julkisivumateriaali, lämmitystapa ja lämmönlähde kohdissa valitaan vain yksi vaihtoehto.

Rakennukseen liitetyt verkostot: 

Jätevedet johdetaan kunnalliseen viemäriin, osuuskunnan viemäriin tai paikalliseen imeytyskenttään. Vesijohto: vesi johdetaan rakennukseen, vesiosuuskunnan-, kunnan vesijohdolla tai paikallisesta kaivosta.

Huoneistotyyppi ja –ala rivit: 

Tiedot täydennetään jokaisesta asunnosta erikseen. Jos rakennuksessa on useampia kuin kaksi huoneistoa, tulee täyttää Maistraatin lomake RH2. RH2-lomake on tulostettavissa Maistraatin sivuilta www.maistraatti.fi tai lomakkeen voi noutaa Kurikan kaupungin palvelupisteeltä. 
RH2-lomake on palautettava Kiinteistön ilmoituslomakkeen mukana.
Huoneistoala ei ole sama kuin kerrosala.
Yhteystiedot
Kurikan kaupungin rakennusvalvonta

Rakennuskannan tarkastaja Kai Wass, 044 732 4049, kiinteistoveroselvitys@kurikka.fi.
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