Liite eläinsuojien ilmoituslomakkeeseen 6045
VÄHIMMÄISETÄISYYDESTÄ POIKKEAMINEN

Ilmoituksen käsittelevä viranomainen harkitsee tapauskohtaisesti, onko eläinsuojan laajennusosa mahdollista sijoittaa vähimmäisetäisyyttä lähemmäs häiriintyvää kohdetta. Edellytyksenä on, että häiriintyvälle kohteelle ei saa aiheutua huomattavaa hajuhaittaa ja että eläinsuojan laajennusosaa ei ole mahdollista sijoittaa kiinteistöllä muulle soveltuvalle vähimmäisetäisyyden täyttävälle paikalle. Häiriintyvälle kohteelle aiheutuvan hajuhaitan arvioinnissa voidaan huomioida paikalliset olosuhteet ja hajuhaittoja ehkäisevät toimenpiteet.

	Kuvaus kiinteistöllä sijaitsevista vaihtoehtoisista vähimmäisetäisyydet täyttävistä sijoituspaikoista eläinsuojalle ja lantalalle
Ei ole vaihtoehtoisia paikkoja. 

Miksi eläinsuojaa tai lantalaa ei voi sijoittaa kyseisille paikoille? 
Toiminnallisesti ja taloudellisesti on järkevää sijoittaa uusi tuotantorakennus olemassa olevan rakennuksen läheisyytteen. Lietesäiliötä ei ole tarpeenmukaista rakentaa etäsäiliöksi. 

	Kuvaus eläinsuojan ja lannan varastointitilan laajennusosan vähimmäisetäisyydestä poikkeavasta sijoituspaikasta ja etäisyys (m) lähimpään häiriintyvään kohteeseen: 
Etäisyys n. 100 m naapurin asuinrakennukseen.

	Miten estetään huomattava hajuhaitta häiriintyvässä kohteessa (hajun leviämistä vähentävät toimenpiteet ja tekniikat)? 
Turpeen käyttö kuivikkeena, joka sitoo ammoniakkia tehokkaasti. Kuiviketta käytetään runsaasti. Kuivalantala on etälantala.Kuivalantala on katettu kiinteällä katteella. Luonnollinen ilmanvaihto ei aiheuta pistekuormitusta. 

	Mitkä paikalliset olosuhteet vaikuttavat siihen, ettei vähimmäisetäisyydestä poikkeamisesta aiheudu 
häiriintyvässä kohteessa huomattavaa hajuhaittaa? 
Lähimmällä naapurilla on myös samankokoinen lypsykarjanavetta. Lisäksi rakennettava navetta sijoittuu ko. naapurista katsoen kauemmas kuin tilan nykyinen lypsykarjanavetta, joten uudisrakennus vaan veisi lehmiä kauemmas kohteesta.  

	Asemapiirrokseen merkitään eläinsuojan ja lannan varastointitilan vaihtoehtoiset sijoituspaikat kiinteistöllä.
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